
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         DÉCIMA         SÉTIMA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         18/09/2023

Ao(s)         dezoito         dia(s)         do         mês         de         setembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         três,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a         décima

sétima         sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do

Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)

de         Luiz         Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Andreia         Soprani

dos         Santos,         Andressa         Cesana,         Antelmo         Ralph         Falqueto,         Carlos         Alberto         Dalarmelina,

Cesar         Augusto         Rodrigues,         Christiane         Mapheu         Nogueira,         Diogina         Barata,         Edney

Leandro         da         Vitoria,         Elisa         Mitsuko         Aoyama,         Esequiel         da         Veiga         Pereira,         Flavia         Dayrell

Franca,         Genilson         Ferreira         da         Silva,         Icaro         Pianca         Guidolini,         Jair         Miranda         de         Paiva,

Jefferson         Lima         Fernandes         Andre,         Katia         Maria         Morais         Eiras,         Leticya         dos         Santos

Almeida         Negri,         Luiz         Fernando         Duboc         da         Silva,         Oberlan         Christo         Romao,         Osmar         Vicente

Chevez         Pozo,         Paulo         Wander         Barbosa,         Rita         de         Cassia         Cristofoleti,         Sarah         de         Oliveira

Lollato,         Vivian         Chagas         da         Silveira         e         Vivian         Estevam         Cornelio,         com         a(s)         ausência(s)

justificadas         de         Alexandre         Magno         Araujo,         Marcelo         Silveira         Bacelos         e         Raniella         Falchetto

Bazoni.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente

declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho

informa         que         os         documentos         que         precisam         de         encaminhamento         a         membros         de         Comissões

do         Ceunes,         para         relato/análise,         devem         ser         enviados         à         caixa         postal         do         Ceunes.         Visto         que

somente         nessa         caixa         é         possível         enviar         diretamente         à         caixa         pessoal         do         membro

designado         para         análise.         Exemplo:         documentos         que         serão         encaminhados         a         membros         do

Conselho         Departamental         e         membros         das         Câmaras         de         Graduação         e         Extensão         para         relato;

progressões         e         promoções,         processos         do         PGD,         entre         outros.         INFORME         2:         O         Presidente

Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         a         necessidade         de         agendamento         prévio         do         uso         dos

serviços         do         RU/CEUNES         para         participantes         de         eventos         e         grupos         de         pessoas         (visitantes),

conforme         prevê         a         Resolução         nº         19/2019-CUn.         O         atendimento         do         RU         para         até         100

visitantes         demanda         agendamento         prévio         com         antecedência         de         30         dias;         para         mais         de         100

visitantes,         o         agendamento         deve         ser         feito         com         antecedência         mínima         de         90         dias.         Tal

Resolução         estabelece         ainda         que,         para         confirmação         do         agendamento,         é         necessário         o

pagamento         das         refeições         em         até         15         dias         de         antecedência         à         data         em         que         se         pretende

utilizar         os         serviços         do         RU.         Esse         agendamento         é         necessário         visto         que         as         ações         relativas

ao         planejamento         de         cardápio         e         aquisição         dos         insumos         necessários         para         sua         execução

precisam         ocorrer         de         forma         antecipada,         para         que         os         fornecedores         consigam         entregar         os

materiais         na         unidade         e         a         equipe         possa         realizar         as         atividades         de         pré-preparo         e         finalização

das         preparações         a         tempo         de         atender         à         comunidade         acadêmica         e         aos         visitantes.

INFORME         3:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         o         Ceunes         está

avançando         na         elaboração         dos         planos         do         PGD         e,         posteriormente,         esses         planos         serão
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apreciados         pelo         Conselho         Departamental.         Pede         atenção,         pois         os         servidores         ainda         não

podem         fazer         o         teletrabalho         e         destaca         que         os         professores         não         entrarão         no         teletrabalho         e

não         podem         dar         aulas         remotas.         A         Conselheira         Letícya         dos         Santos         Almeida         Negri         informa

que,         na         reunião         do         colegiado,         discutiram         metodologias         extras         para         trabalhar         com         o

Enade.         Como         é         um         projeto         à         parte         das         disciplinas,         ela         pergunta         se         pode         ser         online.         O

Presidente         Luiz         Antonio         ressalta         que         sendo         atividade         extra         não         tem         problema.         A

Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         acrescenta         que         a         carga         horária         das         disciplinas         é

que         não         pode         ser         online.         INFORME         4:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         solicita

indicação         de         um         docente         do         DCAB         ou         DECH         para         participação         como         membro         suplente

na         Comissão         Permanente         de         Avaliação         Docente         -         CPAD         (em         virtude         do         pedido         de

desligamento         da         professora         Mônica         Tognella).         Os         membros         da         CPAD         serão

preferencialmente         Doutores         e         ocupantes         da         Classe         C.         Ele         pede         que         as         indicações

ocorram         a         tempo         de         homologação         na         próxima         sessão         deste         Conselho.         INFORME         5:         A

Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         informa         sobre         a         Semana         do         conhecimento         e

ressalta         que         estão         divulgando         entre         escolas         e         Sedu.         As         inscrições         das         escolas         já         estão

abertas.         Vai         enviar         até         amanhã         um         Ofício         para         chefes         de         departamento         e         coordenadores

de         curso         para         passar         informações.         INFORME         6:         A         Conselheira         Vivian         Estevam

Cornelio         informa         que         esteve         com         o         Diretor,         professor         Luiz,         em         um         projeto         no         porto         de

São         Mateus,         denominado         "Reconstruir         a         vida".         Esse         projeto         é         uma         parceria         com         a

comunidade         do         porto         e         com         a         Fundação         Italiana         "Dança         da         Vida".         A         Conselheira

Vivian         ressalta         que         o         Ceunes         tentará         trazer         o         projeto         para         a         Mostra         de         Profissões         para

fazer         apresentações         artísticas         e         também         para         que         os         jovens         do         projeto         possam         conhecer

a         nossa         Universidade         e         os         cursos         aqui         oferecidos.         INFORME         7:         O         Presidente         Luiz

Antonio         Favero         Filho         informa         que         hoje         de         manhã         esteve         no         Auditório         Central         do

Ceunes,         no         evento         do         curso         de         Física         e         ficou         muito         feliz         de         encontrar         o         auditório         cheio

de         estudantes         do         ensino         médio.         Ele         destaca         que         esse         tipo         de         evento         divulga         nossos

cursos.         INFORME         8:         A         Conselheira         Christiane         Mapheu         Nogueira         informa         que         na

semana         que         vem         haverá         a         Semana         de         Química,         com         muita         programação         e         também

visitação         do         público         externo.         INFORME         9:         A         Conselheira         Flávia         Dayrell         França

divulga         o         1º         encontro         de         ex         alunos         do         Curso         de         Farmácia         e         informa         que         o         evento

acontecerá         nos         dias         26         e         27         de         setembro.         Ela         destaca         que         haverá         palestras         e         mesas

redondas.         INFORME         10:         A         Conselheira         Rita         de         Cássia         Cristofoleti         informa         que         a

Semana         da         Pedagogia         acontecerá         no         período         de         02         a         06         de         outubro.         Ela         acrescenta         que

ainda         está         aberto         o         período         de         recebimento         de         trabalhos.         INFORME         11:         O         Conselheiro

Osmar         Vicente         Chevez         Pozo         agradece         pelo         trabalho         realizado         pela         banca         examinadora

do         concurso         público,         Edital         nº         158.         Ele         destaca         que         o         candidato         já         entrou         em         exercício         e

o         segundo         colocado         também         foi         nomeado         e,         em         breve,         também         deve         entrar         em

exercício.         Sobre         os         outros         dois         concursos         que         tiveram         recursos         apreciados         no         Conselho,

editais         157         e         169,         sendo         que         um         deles         o         parecer         do         Conselho         era         de         recorrigir         as         provas

e         o         outro         era         para         refazer         a         prova.         Ele         informa         que         um         dos         candidatos,         além         de         entrar

com         recurso         na         Ufes,         também         entrou         com         denúncia         no         Ministério         Público         e         ele         precisou

fazer         esclarecimentos         sobre         o         ocorrido.         Ele         informa         que         ambos         os         concursos         estão         no

Cepe         para         decisão         sobre         o         trâmite.         O         Conselheiro         Osmar         informa         também         que         no         dia         26
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de         junho         ocorreu         uma         reunião         da         Direção         com         docentes         do         curso         sobre         o         concurso.         Ele

questiona         sobre         duas         decisões         tomadas         pela         Direção,         sendo         que         a         primeira         foi         o         envio

de         um         email         pelo         Diretor         Luiz         Fávero         consultando         sobre         a         possibilidade         de         anular         o

edital         e         abrir         um         novo         edital.         A         resposta         dada         pelo         procurador         é         de         que         é         possível

cancelar         havendo         justificativa.         O         Diretor         enviou,         então,         ao         departamento         solicitando

manifestação.         O         Conselheiro         Osmar         destaca         que         na         reunião         da         Câmara         Departamental

ninguém         apresentou         justificativas         para         o         cancelamento         e         isso         foi         registrado         em         ata.         A

segunda         decisão         questionada         por         ele         é         sobre         a         devolução         pela         Direção         dos         processos         de

recomposição         de         membros         da         banca.         Ele         questiona,         pois         cabe         à         Câmara         Departamental

escolher         a         banca.         E         o         Departamento         já         fez         a         recomposição,         então         ele         afirma         que

devolverá         os         dois         processos         para         seguir         os         trâmites.         Outra         questão         apontada         pelo

Conselheiro         Osmar         é         sobre         os         pagamentos         de         membros         de         banca         de         concurso,         segundo

ele,         a         resolução         estabelece         que         se         a         arrecadação         não         foi         suficiente,         deve         ser         feita

realocação         de         recursos.         Ele         informa         que         o         presidente         da         banca         estava         cobrando         um

posicionamento         da         Direção         e         finalmente         na         semana         passada,         desde         maio,         veio         a

resposta         dizendo         que         o         Centro         não         tinha         recursos         e         a         sugestão         é         de         que         o         Departamento

pague         com         recursos         de         diárias         e         passagens.         Ele         acrescenta         que         é         preciso         garantir         o

pagamento.         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         esclarece         que         a         consulta         ao

Procurador         foi         realizada         conforme         foi         pactuado         na         reunião         citada         pelo         Prof.         Osmar.         O

coordenador         do         curso         de         Engenharia         de         Petróleo,         Jefferson,         destaca         que         participou         da

reunião         administrativa         citada         e         foi         um         acordo         entre         os         participantes         que         a         banca         seria

refeita.         Acha         interessante         seguir         esse         trâmite         de         passar         primeiro         no         NDE         do         curso         e

pergunta         se         seria         possível         manter         esse         fluxo.         Osmar         responde         que         a         Câmara

Departamental         já         discutiu         sobre         essa         matéria         e         virá         ao         Conselho         e         poderão         discutir         aqui.

A         Conselheira         Vivian         Chapas         da         Silveira         informa         que         os         dois         recursos         já         foram

apreciados         pelo         Cepe         na         última         sexta-feira.         A         determinação         é         de         que         ambos         os

concursos         refaçam         as         provas         para         todos         os         candidatos         inscritos.         A         Conselheira         Katia

Maria         Morais         Eiras         informa         que         participa         dessa         comissão         do         Cepe         que         analisou         os

recursos,         mas         não         atuou         muito         por         ser         do         Departamento.         O         Presidente         Luiz         Antonio

Favero         Filho         responde         sobre         a         gratificação         por         encargo         de         curso         e         concurso.         Segundo

ele,         a         resolução         é         clara:         será         pago         com         a         arrecadação.         No         momento         o         Ceunes         não         pode

pagar,         porque         não         existe         folga         no         orçamento         para         efetuar         tal         pagamento.         Mas         ele         ainda

está         tentando         e         buscando         alternativa,         por         isso         ainda         não         respondeu         definitivamente.

INFORME         12:         O         Conselheiro         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo         fala         da         situação         de

datashow,         quer         resposta         sobre         aquisição         de         novos         equipamentos         para         repassar         ao

departamento,         visto         que         a         situação         está         crítica.         O         servidor         Fabrycio         Crizostomo         Kock

informa         que         estão         tentando         fazer         empenhos         pelo         Ceunes,         a         princípio         será         com

acessórios         de         informática.         E         destaca         também         que         o         Nuac         pediu         5         datashows         e,

paralelamente         a         isso,         estão         esperançosos         de         conseguir         doação         de         equipamentos

apreendidos         pela         Receita         Federal.         Ele         também         cita         que         os         processos         de         compra         de

televisores         para         atender         as         salas         de         aula         do         Ceunes         está         em         andamento.         PAUTA         1:

23068.045716/2023-51         -         Solicita         homologação         dos         representantes         docentes         do         Centro

Universitário         Norte         do         Espírito         Santo         (CEUNES)         junto         ao         Conselho         de         Ensino,
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Pesquisa         e         Extensão         (CEPE),         sendo         José         André         Lourenço         como         representante         titular         e

Roberta         Maura         Calefi         como         representante         suplente,         a         partir         da         homologação         pelo         Cepe.

Relator(a):         Andreia         Soprani         dos         Santos.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         2:         23068.052740/2023-47         -         Solicita         apreciação         de         atas         do         Conselho

Departamental         -         14ª,         15ª         e         16ª         Sessões         Ordinárias         de         2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         3:         23068.060332/2022-88         -         Solicita         apreciação         do         relatório         de

atividades         referente         à         licença         capacitação         do         professor         Iury         Angelo         Gonçalves,

realizada         no         período         de         28/04/2023         a         26/07/2023.         Relator(a):         Icaro         Pianca         Guidolini.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:         23068.049677/2023-61         -         Solicita

homologação         do         nome         do         professor         Edilson         Romais         Schmildt         como         coordenador         do

Programa         de         Pós-Graduação         em         Agricultura         Tropical         -         PPGAT/CEUNES,         para

mandato         de         2         (dois)         anos         a         partir         de         01/10/2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         5:         23068.053438/2023-14         -         Análise         da         substituição         das

atividades         didáticas         do         dia         26/10/23         por         atividades         desenvolvidas         na         Mostra         de

Profissões         do         Ceunes         2023.         Decisão:         Aprovado(a)         por         maioria         que         o         Conselho

Departamental         recomenda         que         as         atividades         didáticas         do         dia         26/10/23         sejam

substituídas         por         atividades         desenvolvidas         na         Mostra         de         Profissões         do         Ceunes         2023.

Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou

encerrada         a         sessão,         e         eu,         Tatiane         Merlo,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do

Centro         Universitário         Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e

aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         18         de         setembro         de

2023.

Luiz Antonio Favero Filho

(Presidente)

Ana Paula Oliveira Costa

Andreia Soprani dos Santos Andressa Cesana

Antelmo Ralph Falqueto Carlos Alberto Dalarmelina

Cesar Augusto Rodrigues Christiane Mapheu Nogueira
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Diogina Barata Edney Leandro da Vitoria

Elisa Mitsuko Aoyama Esequiel da Veiga Pereira

Flavia Dayrell Franca Genilson Ferreira da Silva

Icaro Pianca Guidolini Jair Miranda de Paiva

Jefferson Lima Fernandes Andre Katia Maria Morais Eiras

Leticya dos Santos Almeida Negri Luiz Fernando Duboc da Silva

Oberlan Christo Romao Osmar Vicente Chevez Pozo

Paulo Wander Barbosa Rita de Cassia Cristofoleti

Sarah de Oliveira Lollato Vivian Chagas da Silveira
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Vivian Estevam Cornelio
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